

学习贯彻党的十九届六中全会精神

24. 如何理解党在社会主义革命和建设取得的独创性理论成果？

《决议》指出：“在探索过程中，虽然经历了严重曲折，但党在社会主义革命和建设取得的独创性理论成果和巨大成就，为在新的历史时期开创中国特色社会主义提供了宝贵经验、理论准备、物质基础。”这些独创性理论成果，是在党和人民的集体奋斗中取得的，对实行改革开放和进行社会主义现代化建设，具有重要的借鉴意义。

第一，关于社会主义革命。我们党依据新民主主义革命胜利所创造的向社会主义过渡的经济政治条件，采取社会主义工业化和社会主义改造同时并举的方针，实行逐步改造生产资料私有制的具体政策，从理论和实践上解决了在中国这样一个占世界人口近1/4的、经济文化落后的大国中建立社会主义制度的艰难任务，成功地实现了马克思、列宁曾经设想的对资产阶级的和平赎买。这是中国共产党的一个独创性经验，丰富和发展了马克思主义的科学社会主义理论。毛泽东同志提出的对人民内部的民主方面和对反动派的专政方面互相结合起来就是人民民主专政的理论，丰富了马克思列宁主义关于无产阶级专政的学说。

第二，关于社会主义建设。我们党努力探索符合中国国情的社会主义建设道路，逐步形成了一些十分重要的认识。在探索刚刚起步时，毛泽东同志就论述了中国的社会主义建设必须具有中国特点的思想和必须把马克思列宁主义基本原理同中国具体实际进行“第二次结合”的基本原则，提出了社会主义社会矛盾的学说，阐明了调动一切积极因素建设社会主义的基本方针。

在社会主义民主政治建设方面，提出要正确区分和处理两类不同性质的矛盾，把正确处理人民内部矛盾作为国家政治生活的主题；国家政治生活要造成一个又有集中又有民主，又有纪律又有自由，又有统一意志、又有个人心情舒畅、生动活泼，那样一种政治局面。

在社会主义经济建设方面，提出要把党和国家的工作重点转到技术革命和社会主义建设上来；既要反对保守又要反对冒进，在综合平衡中稳步前进；以农业为基础，以工业为主导，按农、轻、重的次序安排国民经济计划；计划指标必须切合实际，建设规模必须同国力相适应，人民生活和国家建设必须兼顾等。

在社会主义经济体制方面，提出生产关系的变革不能超越历史发展阶段；社会主义社会必须大力发展商品生产和商品交换，尊重价值规律，坚持按劳分配。在生产经营方面，国家经营和集体经营是主体，附有一定数量的个体经营甚至资本主义私人经营作补充。在生产计划方面，计划生产是工农业生产的主体，国家计划许可范围内的自由生产作补充。在市场方面，国家市场是主体，一定范围的国家领导的自由市场作补充；正确处理好中央同地方的关系，给地方和企业以一定的权力，充分发挥中央和地方两个积极性，扩大企业自主权等。

此外，在教育、科技、文化工作方面，提出“百花齐放、百家争鸣”的方针；提出实行两种教育制度；肯定我国知识分子的绝大多数已经是劳动人民的一部分；指出科学技术现代化在我国现代化建设中具有关键性作用。在社会主义现代化建设方面，提出实现“四个现代化”的总任务和“两步走”的战略步骤；对社会主义的长期性有了比较清醒的认识，估计建设社会主义强国需要100年或者更长的时间。在党的建设方面，着重提出执政党建设的问题。

第三，这些独创性理论成果为开创中国特色社会主义提供了理论准备。以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人所阐明的这些重要思想，系统地回答了在一个半殖民地半封建的东方大国，如何实现新民主主义革命和社会主义革命的问题，对建设什么样的社会主义、怎样建设社会主义进行了艰辛探索，积累了在中国这样一个社会生产力水平十分落后的东方大国进行社会主义建设的重要经验，以创造性的内容为马克思主义宝库增添了新的财富。这些思想成果，为党继续进行探索并系统形成中国特色社会主义理论体系提供了重要基础。

（据《党的十九届六中全会〈决议〉学习辅导百问》）

太钢岚县矿业公司强化青年职工队伍建设

本报讯（通讯员 牛玉凤）

太钢岚县矿业公司深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话精神，把习近平总书记重要讲话精神贯彻落实到团的建设和各项工作中去，全面强化青年职工队伍建设，坚持把共青团和团员青年建设成为党的忠实助手和公司高质量发展的可靠后备军。

聚焦公司建设发展重点工作，分层次分类型分阶段开展学习培训。围绕政治理论学习、岗位素质学习、职位技能拓展、个人修养提升等方面，帮助青年干部克服本领恐慌，提升业务能力。通过师徒对接，以老带新，

以新促老，形成师徒之间教学相长、相互学习、共同提高的良好氛围，为公司高质量发展提供强有力的人才支撑和智力支持。同时，通过组织各项技术比赛、展示等，为青年职工提供发挥特长、展示自我的机会，使其在各自的岗位上发挥力量。

岗位建功，激励青年创先争优。努力找准青年职业规划与公司建设发展的契合点，实现青年成长成才和公司愿景的同频共振。选拔思想好、作风正、有潜力的青年到重要领域和重要岗位锻炼，不断提升专业能力、管理能力。发挥在安全生产中基层团组织的战斗堡垒作用和先进团员青年的示范

引领作用，通过对各团支部青年职工安全违章率、设备作业率和安全隐患排查数等进行统计，进行综合排名，对排名靠前的团支部和团支部书记进行表彰，授予“先进团支部”“优秀共青团干部”“优秀团员青年”“青年岗位能手”“青年安全示范岗”等荣誉称号。

加强优秀典型选树。着力遴选在专业领域、社会奉献、个人成长等方面表现突出、事迹感人的优秀典型，评选“优秀共青团员”“优秀志愿者”，树立青年职工身边的学习榜样，引导公司青年争做起而行之的行动者，攻坚克难的奋进者，勇于创新的开拓者。



近日，太钢第43届技术比武竞赛纺丝工实操比赛正式开赛。通过网上闯关、理论考试选拔出的20名选手参加了此次实操，在纤维带丝、穿炉与带丝上辊等项目比拼中展现了良好的技能水平。比赛过程中，钢科公司在太钢工会、教培中心的大力支持下，精心部署、高效组织，充分发挥了技术比武竞赛的引领示范作用，促进了职工素质、生产效率的持续提升。

王俊艳 摄

长己技能 消设备“脾气”

通讯员 韩亚丽

已到二十四节气的“立夏”，梨花开罢杨絮飞，树叶早已按捺不住激动的心情，悄悄地努力着竞相展示自己的绿色，为这晚春填墨画彩。春走又来回，看那机械设备旁手握扳手，熟练的检修手法与设备运行的声响优美融合在一起，交相辉映。和谐的现场金黄色的安全帽下那一张张熟悉的面孔，些许添了白发，些许多了皱纹，但从他们深邃的目光中读到热爱我的岗位，从他们洋溢的笑容里看到我喜欢的这个伴我半个人生的地方。他们用自己的青春和汗水无私地浇灌着这里的每一棵树、每一株草、每一朵花。他们用自己的脚步丈量着这里每一个台阶、每一寸土地。岁月带走的是时光轮回，带不走的是理想信念。

一台台设备在他们灵巧的

双手里更新，一件件备件在他们精心的修复下重现光明，一根根管道在他们细心的呵护下寿命不断延伸，无数管线交织成一幅完美的蓝图，一颗颗螺钉是他们弹奏这生产交响曲的键盘，你们听那美妙的旋律里是我们每个检修人的声音。渣浆泵是这里最多的设备，也是肯发脾气罢工的设备，泵壳漏水，油封渗油，轴套磨损，给我们出了不少的难题。设备停车，领导着急。这个问题我们一定全部解决，让不听话的设备变得温顺，这是我们检修人的责任所在，也是我们的目标方向。班组组织技术力量，在段“大拿”的带领下，持续跟踪设备运转情况，精确测量数据尺寸，分析备件安装中的瑕疵纰漏，提出解决问题的方法和要点，终于经过几次的反复探究和改进，消除

了设备故障点，压下去了渣浆泵的“暴脾气”，走上了正常运转的轨道上来。在解决问题的同时充分显示了我们这个团结的、不畏困难、敢打硬仗、能打胜仗的团队精神。在问题面前不退缩、不迁就的坚定态度，敢于亮剑的决心。绳易断在细处，九层之台起于垒土，我们在作业中须应广处定位，从小处着眼，从细微抓起，这样才能建造起质量和安全有保障的生产大厦。

我们不仅是生产作业的参与者，也是宝武这艘航母巨轮的主人。我们定会坚定信心向前冲，乐于奉献为大家，立足岗位勇担当，发挥自身的才智、技术经验，逐步攻克一个个瓶颈、难关，不断地提升检修质量，提高检修效能。做好这片设备的守护者和践行者，为完成生产总任务砥砺前行。